



# 新舊丐幫鬥激搶鏡搶選票

李自明



憤青不僅愛搞激，近期更愛上「癡癡中環」，幾十人的小遊行亦要上街頭出馬路、阻塞交通、推撞警員的戲碼。政壇高人嘆謂，由情勢發展的脈絡看來，憤青的「搶鏡興奮症」已到病入膏肓之境，「無激不歡」，不過因為鎂光燈會即刻聚焦，見報率亦升高幾倍，癡癡中環、玩轉警員的刺激度、英雄感亦肯定比打野戰更甚。但高人認為，憤青「激處未算激」的背後，更堪咀嚼的是社民連與人民力量的「搞激」角力戰：由反預算案進行兩派憤青「你打小人」搶鏡，我「踎馬路」爭寵，越搞越激，「過晒火位」，或可預見隨着憤青政團的分裂，但憤青選票蛋糕卻只得一塊，為求盡攪激進票源，「鬥激戰」將會愈演愈烈。

憤青幼齒化，9歲小童也逢遊行必到，且「幾激都有、幾激都去」，趨勢確實教一眾政界中人憂心不已。「禁激」無從入手，教育界更感頭痛，有老友便逐次觀察憤青舉行的遊行示威，希望從中找到「前因後果」，繼而悟出因應之道。

他向自明點出，「80後」的遊行並非由一開始就走暴力衝擊路線，當中亦經歷多個發展階段，反高鐵的最終回到「圍堵禮賓府」作結是初試啼聲，雖有衝突，卻還留有餘地；但其後見傳媒興趣驟減，遊行見報率「買少見少」，惟有「劍走偏鋒」，挑戰法治底線，開始霸佔政府總部，並以激烈推鐵馬、撞警員，試探傳媒的興趣度；及至反預算案遊行當日，見衝馬路造成中環交通癱瘓，最得傳媒「青睞」，立即戀上「中環野戰場」。

政壇高人則進一步分析憤青搞激還有程度上的分野。自社民連分裂後，人民力量和社民連兩大派系的憤青便互相暗鬥火地「眼實」對方舉動，並扭盡六壬施以反制。就以反預算案大遊行為例，君不見「人民力量」的「太上黃」黃毓民號召紅小兵「打小人」有十足噱頭；社民連憤青見「創意輸蝕」，就靠暴力衝突搶鏡，又跌地、又暈倒，推鐵馬、鬧警察：「橋很舊，但傳媒受，結果又得咗！」到太上黃「坐馬路」成功獲得傳媒垂青，並「見好就收」，那群復更的社民連80後憤青以為招數「得來」，東施效顰地再接再「坐低唔走」，最後更與其他青年一起衝馬路，上演癡癡中環一幕。

## 社民連一味拾人牙慧

遊行最終以暴力衝突告終，其實不過是人民力量和社民連「激鬥激」的前哨戰，畢竟「激無先後，達者為先」，高人認為兩大派系鬥激已是勢所必然，但相比社民連長毛梁國雄及陶君行之流的例行「暴力」，「太上黃」搞激的手段及伎倆從理論上到實際上都「高幾班」：「社民連來來去去用返陳年舊招，撞鐵馬、抬棺材、搬運錢，最多就係食癡癡中環條水，有無理無衝出馬路，擾亂交通，都係貪食就手就腳兼博傳媒關注的舊橋，反而人民力量都識搵啲新議題來製造爭議。」

高人發現最近兩黨之爭又有新發展，見人民力量借反地產霸權

為名，要號召「千人踎街在美孚」，社民連就急急腳發起抗議港鐵加價大行動，更聲言要「踎路軌」：「踎街及踎路軌，你話邊個激啲就見仁見智，但前者的實行性明顯較高，後者則似係成骨多於實際。」

## 推波助瀾為人作嫁衣

鬥激只是行動，「選票」才是終極目標。高人指，兩個組織歸根究底是「異卵雙胞」，都是靠憤青「起家」，以選票蛋糕市場學而言，他們的定位清晰，目標一致，就是要吸納所有激進票源，然後爭奪議席，進入議事堂大推暴力議會文化，並單固憤青地盤及票源：「社民連分裂後，兩派系人都明白一個道理，就是誰擺到激進票誰就奪得最後勝利，所以兩派搞激已是例行公事，問題是如何搞激才可奏效，及搞激的後果由誰負責而已！」

社民連與人民力量「鬥激」戲碼陸續有來，但今高人與嘆的卻是反對派明知「搞激不可取」，但因憤青針對的對象是特區政府及問責官員，就「雙眼睜睜睜」採取放任政策，甚至還組織大狀團為出事的憤青「護航」，這不僅催化社會暴力文化的成形，更無異於推波助瀾，最後亦不過是「為他人（太上黃之流）作嫁衣裳」而已：「人哋搵住選票，仲要笑你傻。」

讀者郵箱：hongkongwind@wenweipo.com

# 黨友打壓禁參超選 湯家驊委屈問為何

## 公開控訴 立法會3丑

屢次破壞議會秩序，公民黨立法會議員湯家驊在議事規則委員會贊成擴大驅逐權，擺明與3丑過不去，更與和3丑份屬「友好」的黨友吳靄儀等同場加演一幕「對台戲」。大口湯在回應這場「割席風波」時就聲稱，自己是代表公民黨立場，不認同吳靄儀所謂「議會自律」的個人意見。盛傳有意去馬立法會「超級區議員」（超選）的他，更公開控訴黨友堅持「反對派應派人參選特首」，卻不贊成他參與角逐明年立法會「超級區議員」議席，是極大的矛盾，還委屈地質問：「為何針對地不讓我參加？」

大口湯昨日接受港台《議事論事》訪問時「盡述心中情」，直言自己代表公民黨在議事規則委員會支持擴大驅逐權，「可是當天吳靄儀發表她的個人立場，認為不應該修改議事規則。對於她的一套理論，對不起，我實在不能認同。」

他強調，自己無意打壓任何人表達訴求，但必須找到平衡點，不能妨礙議會運作，又慨嘆無法改變「人民力量」議員黃毓民及陳偉業，以及他們背後一班年輕人的想法，「民主黨成員跳海抗議停辦渡輪航線，很多網民（黃陳的支持者）說他們跳海也洗不清罪名，最好溺斃海中不要上來，已經到這地步，不再是自己人。這種發展對香港民主運動無益處。」

## 反對選特首再起分歧

談到公民黨不認同目前的政改方案，坊間卻流傳大口湯正積極考慮應否參選區議會選舉，大口湯直認，與黨友在政改問題上有「無法掩飾的根本性分歧」，「我不贊成『民主派』在本屆派人參選特首，我認為若公民黨堅持派人參選特首，我看不到為何他們對於參選『超級區議員』卻有極大保留。我完全想不明白。因為兩者之間有極大矛盾。」

他並質疑黨友「玩針對」，澄清公民黨並非不參選「超級區議員」，只是不允許或不鼓勵直選議員，或擁有一定名望的議員參選，「我很不解，對我而言，似乎完全是針對我，老實說，若（前黨魁）余若薇及（現黨魁）梁家傑參加『超級區議員』選舉，我覺得理所當然。他們不參與，為何針對地不讓我參加？雖沒有明言，但他們不准直選議員參選，而我們



只有3名直選議員。

## 強忍冤屈無勇氣出走

不過，連番苦訴被針對的湯家驊，始終沒有出走的勇氣，被問及會否退黨時，仍諸多顧忌地聲言：「現在不要討論這問題。」

香港文匯報記者 鄭治祖

# 唐唐飯局 建制派為民「陳情」

## 不失時機

特區政府近期可謂煩事一籬籬，繼早前需要大幅修訂財政預算案後，即將實施的最低工資亦在工人飯館上引發勞資雙方的新爭議。據了解，建制派議員昨晚趁著與署理特首唐英年共晉晚餐，亦把握機會向他當面「陳情」。

## 促優化煙稅車稅最低工資

唐唐昨日出席建制派晚宴，可謂收穫甚豐，皆因各建制派議員幾乎把飯局變成「陳情大會」，反映各類民生議題，如財政預算案中大幅增加煙稅和汽車首次登記稅，多位議員繼續就此向唐唐申訴，稱有關稅項的加幅太大，令走私空間加大，助長走私問題。民建聯議員陳克勤提議，讓在公布新稅率前已買車的車主享受舊的首次登記稅率。唐唐回應稱，願意回去研究有關建議。

工聯會議員葉偉明則最為激動，向唐唐力陳勞工苦況，稱政府有責任講清楚最低工資

應否計算飯鐘錢，避免工人因加得減，在最低工資下薪酬反而減少。唐唐在回應時則坦言有關問題不容易處理，政府需要謹慎行事，必須要在工人權益和職位流失兩個問題上作出平衡，但表明最低工資實施後，政府外判工的工人工資一定會因此而減少，並會研究相關合約是否需計算飯鐘錢的問題。

## 譚Sir盼續檢討議事規則

另外，立法會議事規則委員會近日就議員在議會內的違規行為問題舉行會議，身兼委員會主席的民建聯主席譚耀宗亦於飯局上，向一眾建制派議員作出報告。他表示，建制派議員很希望修訂議事規則，令激進反對派在議會的違規行為有所收斂，惟委員會中的反對派議員反對，因此目前只能修訂至委員會主席亦可有權驅逐違規的議員，但他們未來會繼續跟進有關問題。

香港文匯報記者 鄭治祖

## 身先士卒

日本核污染似有擴散趨勢，令香港市民普遍擔心日本輸港食品受輻射影響，令香港的日式食肆大受打擊。為了幫業界打氣，12名立法會議員昨日到灣仔一間日式餐廳午餐，希望向市民表達進食日本食品並無問題的訊息。日本菜中，魚生及壽司是必叫菜式，每名議員選人均追加一份午餐「醫肚」，又暢飲日本清酒。

日本核污染似有擴散趨勢，令香港市民普遍擔心日本輸港食品受輻射影響，令香港的日式食肆大受打擊。為了幫業界打氣，12名立法會議員昨日到灣仔一間日式餐廳午餐，希望向市民表達進食日本食品並無問題的訊息。日本菜中，魚生及壽司是必叫菜式，每名議員選人均追加一份午餐「醫肚」，又暢飲日本清酒。該日本餐廳的老闆、本身亦有代理日本食材批發的許先生表示，核危機爆發前，他每周的批發生意額約為48至59萬元，現在已下跌到33萬元，食肆生意更減少4成，而是次日本發生地震的地方為魚米之鄉，盛產海產、清酒等，相信經過地震及海嘯一役後，要花上數年才能恢復正常。組織是次「打氣」活動的立法會飲食界議員張宇人表示，日本發生核輻射洩漏事故後，香港日式餐廳經營困難，由地震剛發生後生意額下跌1成，至近日下跌了近5成，有餐廳更因此而暫停營業，預料情況會不斷惡化，部分餐廳或被迫結業。

香港文匯報記者 鄭治祖

# 嫻姐料選超級議席 配票考起民記工聯

## 影響深遠

在工聯會及地區粉絲積極游說下，工聯會副會長陳婉嫻對出山應戰明年立法會「超級區議員」選舉鬆了口風，但強調該會在8至9月才會就人選拍板。有學者分析，一旦吸票力強的嫻姐重出江湖，將會影響民建聯的選舉部署，而在新的選舉遊戲規則下，民建聯及工聯會兩大陣營的配票工程會更具難度。

嫻姐昨日接受電台訪問時坦承，對自己是否應該去馬參選，最近比之前「想多很多」，但形容實在是兩難的決定，因為她目前十分享受在議會外為勞工爭取權益，擔心重返議會會「高度」困身，故尚未有最後決定。

嫻姐參選，可能會影響其他建制派政黨的部署。中大政治與行政學系高級導師蔡子強分析，由於「超級區議員」選舉沒有先例可循，民建聯及工聯會的配票難度更大，而嫻姐吸票力強，難免令民建聯也需要派出重量級人馬參選該議席。不過，該黨的創黨主席曾鈺成、主席譚耀宗及副主席劉江華目前並非區議員，預期他們也未必願意打亂選舉部署，重新參選區議會，「民建聯立法會議員李慧琼及英國謙是現任區議員，他們參選的機會較大，但問題是與陳婉嫻在知名度及吸票能力方面有一定差距。」

## 譚Sir未擬親上陣

譚耀宗在訪問中被問及有關問題時，指自己暫時未有打算參與明年「超級區議員」選舉，又指該黨正在黨內物色具知名度的區議員出選，「知名度高有利宣傳，但全港知名度高的黨友不多，我們會在民選區議員中找出適合人選。至於立法會議員會否參選區議會，可能有部分會，視乎個別情況。至於我會不會，我暫時就未有此打算。」

香港文匯報記者 鄭治祖

# 何柱國狠批「掙蕉文化」

## 義正辭嚴

「3丑」在議事廳的激進手法越見變本加厲，立法會對此卻似乎無可奈何。全國政協常委何柱國批評「呢個文化好差」，並坦言政府官員「何以唔反駁，唔鬧番佢」，是因為官員有身份，有禮義廉恥，有人格，「不可潑婦罵街，不可教壞細路。」

身為星島新聞集團主席的何柱國，昨晚在為集團舉辦的「2010年傑出領袖選舉」致辭時，批評香港社會越來越政治化，如在菲律賓人質事件中，反對派議員只懂責難特區政府無法「逼迫」菲政府派證人來港作證，但身為香港議員，恰當的做法是直接游說菲律賓國會議員，爭取他們的支持，向菲政府施壓。

## 斥反對派亂噏「官商勾結」

他又批評，在有傳媒採用「官商勾結」一詞後，很多立法會議員為求「攞分」，就時常將這4字詞語掛在口邊，但事實並無真憑實據：「（台灣前領導人）陳水扁在台灣就官商勾結！如（反對派在港）找到證據才可以講。」

何柱國又質疑，「議員憑甚麼資格要求官員落台」：「叫人落台，冇右諗自己做过乜先？」

他透露，有朋友問他若當特首，遇上掙蕉時「怎麼辦」，自己回應說，首先他不會選特首，「（再者，『人民力量』議員黃）毓民係我朋友，佢唔會捉我」，又強調認同警務處處長曾偉雄「執法要道歉是方夜譚」的言論，指香港是法治社會，「犯法的市民才要道歉，掙蕉的人才要道歉。」

香港文匯報記者 鄭治祖

# 反對派逆民意遊行 必遭中產反對

徐庶



民意調查表明，香港過半數市民支持修訂後的財政預算案，認為反對派借口反預算案企圖打倒財政司長並不合理，有過半數市民支持財政司長繼續留任。反對派的地區組織也覺得這種激進策略違民意，將會在區議會選舉中失去選票。反對派開始呈現兩種意見，領導層和下層開始脫節。

在反對派議員的飯盒會上，高層仍然堅持「紫荊花革命」路線，繼續搞遊行，目標是發動1萬5千人參

加。看來，這個目標不容易達到，因為行徑嚴重損害香港中產和年輕選民利益。民主黨立法會議員黃成智在飯盒會後指，反對派已決定在預算案中，全數投下反對票。他們認為，預算案修改後，沒有長遠規劃，沒有「全民退休保障」計劃，堅持在4月10日舉行大遊行。反對派在2月份已租了維園三個球場，預計可容納4至5萬人。但上次遊行只有6千人參加，反對派惟有降低目標，希望會有1萬5千人出席，不斷降低遊行人數目標，說明了反對派也知道不得人心。

最近反對派全力催谷宣傳「全民退休保障」計劃，

發動市民參加遊行。這一個計劃，其實是寶靈黨黨局。這個方案在港英管治的時候曾經提出，叫做「中央公積金計劃」，最後無疾而終。這個計劃要每個納稅人供款，僱主、政府也會供款。全香港市民都可以在退休後得到退休金，即時啟動，吃大鍋飯，人人都可以申領，這實在是一個隔代供款計劃，年紀大的市民，已經退休，根本不需要供款，每個月就可以領到3千多元。稅務負擔最重的中產階級和青年都要供款，到了他們退休的時候，有關公積金可能已經爆煲，到時候什麼也沒有，這個計劃根本就不可行。現在已經有退休金計劃、強積金計劃，在職人士已經開始供款，又再加上一個「全民退休保障」計劃，在職人士的負擔將會更加沉重。這個計劃根本違反民意，只不過是一個騙局，旨在欺騙市民去遊行，欺騙市民

選票。到今天為止，反對派仍然說不出這個計劃的錢從何而來，如果又是人人供款，全體市民都會強烈反對。反對預算案是非常無聊的反政府行為，所有市民都知道，如果預算案遭到否決，市民就領不到6千元，按照反對派的計劃，這筆錢一定要撥入所謂「全民退休保障」計劃，反對派現在是政治掛帥，根本不考慮政策研究，審視計劃的可行性和財政的可持續性，如果讓這些人上台執政，香港就不可能有繁榮穩定。不少選民質疑，進行「紫荊花革命」企圖推翻政府，是不是香港市民的抉擇？兜售不可行的所謂「全民退休保障」計劃，堅持不切實際的「紫荊花革命」，帶香港市民遊花園，豈不是侮辱市民的智慧，搵市民做老襯？